

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-jak küldendők.

Kéziratok nem adathatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.

Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel

Hieronymi Károly.

Csütörtök d. u. a 2 órai vonattal érkezik meg városunkban Hieronymi Károly ipar- és kereskedelmügyi m. kir. minister ur,

Hieronymi Károly ipar- és kereskedelmi ministert Csongrád választó közönségének józanabb, intelligensebb polgársága jelölte, arra, hogy a jövő cikluson képviseljen bennünket a magyar parlamentben, abban a parlamentben, hol eddig csak kiváltságos osztályokat, a nagytőkéseket a nagybirtokosokat képviselték.

Abban a 30 milliós palotában, a hol eddig csak a kiváltságosok, a főurak, a nagytőkések, vagy a jogcsavarók uralkodtak és intézték a Magyar nép sorsát soha az igazi néperdek, a munkások, a kisbirtokosok, a kiskereskedők és a vagyontalan intelligens hivatott képviselői részt nem vehettek: mert a mai választási rendszer ezt lehetlenné tette.

Igy történhetett aztán meg, hogy abban a nép véres verejtéken épített házban, ahol eddig dus fize-

téssel ellátott honatyák hűsültek és melegedtek, egyetlen — egy olyan törvényt nem hoztak, melyek a munkásnép érdekét szolgálták volna, vagy a munkás nép nyomorát enyhítették volna.

Hát mégis sajtóságos dolog, hogy egy megyei főtisztviselő Cicatricis dr., alispán korában, a vármegye munkás nép nyomora enyhítésére többet tett egy év alatt, mint a nagyságos honatyák 42 év alatt. Igen: mert kenyeret és hajlékot adott azoknak, akik magyarországon az államfentartó elemet képviselik.

Azt mondtuk, hogy Hieronymi Károly ipar és kereskedelmi ministert a csongrádi választó kerület józanabb gondolkozású polgársága jelölte. Ezzel azt akartuk kifejezni, hogy Hieronymi Károlyt nem egy politikai párt: hanem a választó kerület higgadt a kulturális fejlődésért rajongó polgársága jelölte párt és felekezeti különbség nélkül.

Nagy Imre a kecskeméti függetlenségi párt elnöke a mult vasárnapi népgyűlés alkalmával, Faragó Antalt azért ajánlotta a csong-

rádi választó polgárság figyelmébe: mert Faragó Antal nem prókátor, szerinte éppen az a baj, hogy a Magyar parlament jogcsavaró fiskálisokká van telítve,

Mi a t. szónok lejtegetését helyeseljük azt minden pontjában aláírjuk. Tudjuk azt, hogy ennek az ország vesztének éppen az az oka, hogy fiskálisokból álló parlamentünk van, ahol azután a kézzel fogható igazságoknak is a nyakát szegik.

Igaza van tehát Nagy Imrének: nekünk nem furfangos jogcsavarók: hanem komoly munkás szakférfiak kellene, akik a magyar munkásnép érdekét, a kulturát előbbre viszik.

Éppen azért csatlakoztunk mi is Hieronymi Károly zászlója alá, eltekintve politikai meggyőződésünktől: mert Hieronymi Károly első sorban világ híru szaktekintély, képzett műszaki kapacitás, aki hivatva van arra, hogy az országot nagygyá és a népet boldoggá, megelégedetté tegye.

Hieronymi Károly jelöltsége minket Csongrádiakat nem csak azért érdekel: mert európai híru

TÁRCA.

Gróf Széchényi István emlékezete.

Irta és a csongrádi áll. polg. leányiskolában felolvasa özv. Zelenka Jánosné.

(4) (Folytatás).

— A magyar nyelvnek érvényt szerezni akart ő szószéken, törvényhozásban, bírói széken, iskolában, irodalomban színpadon, és, ami a legnehezebb: a társas életben.

Ezért szólalt föl midőn az 1885-iki országgyűlésen éppen azon tündöttek, hogy mi is kell hát a sérelmek orvoslása és egy magyar tudományos akadémia felállítására, és felsőbükki Nagy Pál képviselő a következőket mondta: „Az, ami a háborúhoz: pénz, pénz és ismét pénz!” Ezen örökké emlékezetes szavak elhangzása után a halgatóság közül föláll egy fiatal huszárkapitány, kinek mellé érdemjelekkel volt borítva és így szól:

„Nekem itt szavam nincs. Nem vagyok tagja a követek házának, de birtokos

vagyok. — És ha feláll egy olyan intézet, mely a magyar nyelvet kifejtsé, mely avval segítse elő honosainknak magyar nevelését, — jószágomnak egyévi jövedelmét föláldozom rá!”.

E jövedelem 60,000 forint volt. A nemes pelda gyűjtött. Még azon gyűlésen adakoztak az urak annyira, hogy egy negyedmillió forint gyűlt össze nemes adományokból a magyar tudományos akadémia céljaira.

És én, — édes növendékeim, — láttam, mikor építették az akadémiát. — Iskolába jártamkor naponta utamba estek a nagy márványtömbök és egyéb épületrészek.

És én azokat, — magyar iskolámba járva, — könnyű lábbal és könnyű szívvvel kerültem ki, vagy ugrottam át, meg sem gondolva, nem is sejtve, hogy „szent föld az, amelyen járok”.

Ott áll régen a szép Dunapart egyik terén a magyar tudományok palotája! Ott áll előtte régen a nagy Széchényi szobra, mint egy nemtő, amely azt kiáltja oda a magyarnak: „Vigyázz és szeresd hazádat!”

Az 1825-iki országgyűlés idején ellá-

tozott Széchényi István gróf a vele rokonságban álló, magyarellenes Metternich herceghez. és szó esett a magyar nyelv- és kultura érdekében tett nagy alapítvány — és egyéb ténykedéséről. — Sőt a herceg fölszólítására a gróf „Meine Beichte” (Az én gyónásom) cím alatt másban is fejtegette eszméit. — Metternich ezeket rosszalta. Mondá, hogy Széchényi elrontja a magyar ifjuságot. Hogy majd megbánja tetteit, mikor már késő lesz. A nemes gróf azonban nem engedte magát tőle befolyásolni és folytatta népboldogító munkálkodását.

A tudományos akadémiaától a Dunára tekintve, látjuk a nagy Széchényi egy másik alkotásának óriását: A Pestet Budával összekötő lánchidat. Bejáratánál két kőoroszlán — az erő jelképe — hirdeti, hogy nagy erő az, mely e nagyszerű építményt létrehozta, az ész és a szív öszszhangzó erős akarata!

(Folyt. köv.)

Van szerencsém a tisztelt vevő közönség értesítésére hozni, hogy e hó 20 és 21-én tartandó

bérmalásra alkalmas ólesó ajándék tárgya-

kat szereztem be. Amelyekre a t. közönség szives figyelmét vagyok bátor felhívni,

Tisztelettel

Dévai Sándor

orás- és ékszerész.

szakteknély: hanem azért is: mert nekünk Hieronymi Károly régi ismerősünk, jóltevőnk.

A hetvenes évek végén: a nyolcvanas években dúló árvízveszélyek alkalmából úgy ösmerjük Hieronymi Károlyt, mint a hadseregben ösmerik azokat a vezéreket, akik a haza javáért fegyverrel harcolnak.

Hieronymi Károly a modern technika fegyverével harcolt a bős hullámok ellen: midőn a romboló elemek megsemmisítéssel fenyegettek bennünket. Neki köszönhetjük létünket, neki köszönhetjük, hogy az államtól a védekezési költségek vissza térítéséért évi 39 ezer koronát kapunk. Ezeket az érdemeket sem egyik sem másik éretlen gyerek a papa kedvence a „Herbertek” le nem tagadhatják.

Éppen azért: midőn Hieronymi Károly mint a csongrádi kerület képviselő jelöltje körünkbe érkezik, kell, hogy minden tisztességesen gondolkodó csongrádi polgár párt és felekezet különbség nélkül úgy fogadja, mint a város vendégét és a kultúra felkent bajnokát.

Éljen Hieronymi Károly képviselő jelöltünk!

= **Bojkott.** Néhány ferde gondolkozású uri ember, ha ugyan uri embernek lehet nevezni őket, azt híresztelik, hogy a Hieronymi párt híveit társadalmi állás különbség nélkül bojkottálni fogják. Hát ez azt jelentené, hogy mindazokkal akik Hieronymire szavaznak minden társadalmi és politika érintkezést megszüntetnek.

Hieronymi párti kereskedőktől és iparostól nem vásárolnak, az intelligens emberekkel pedig egyéb minden érintkezést megszüntetnek.

Hát elsősorban is éppen azok, akik hirdetik azt a bojkottot, szora sem érdemesek, azok a kereskedők és iparosok csak örülhetnek, ha azok a t. urak kerülnek üzleteiket illetve műhelyüket; mert hát eddig ezektől a firmáktól csak annyi anyagi haszna volt az üzleti embereknek, hogy amit vásároltak le tagadják.

Máskülönbén mi meg szembe nézünk annak a bojkottnak és majd mi is bojkottálni fogjuk azt a néhány megtévesztett iparost és kereskedőt, akik velünk nem tartanak. Majd azután meglátjuk, hogy kik vesztenek többet a Hieronymi pártiak—e vagy a Faragó pártiak. Elő tehát azzal a bojkottálással!

Máskülönbén még nagyon rosszul állhatnak a Faragó pártiak, ha végső kétségbeesésükben ilyen fegyverhez nyúlnak.

Éljen Hieronymi Károly.

Csütörtök délután a 2 órai vonattal érkezik ide Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, a mi képviselőjelöltünk.

Azért jön, hogy elmondja programbeszédét, hogy elmondja, mit tart ő helyesnek, jónak, célszerűnek az ország érdekében, milyen tervei vannak a kormánynak és azon pártnak, melynek ő tagja a jövőre nézve, melyek azon eszközök és módok, amelyeknek alkalmazásával és igénybevitelével az ország javára munkálkodni lehet.

Azért jön, hogy elmondja, milyen szándékai vannak Csongrád község érdekében előmozdítása tekintetében.

Azért jön, mert illik, hogy választói körében megjelenjen, hogy választóival érintkezessen, hogy szemtől szembe megismerjük egymást.

Azért jön, mert viszonzni óhajtja a csongrádi választók 100 tagu küldöttségének látogatását.

Azért jön, mert ugy a pártvezéreinknek, valamint a nála tisztelgő küldöttségnek megígérte, hogy le fog hozzánk jönni, és ezen ígéretét óhajtja beváltani.

Azért jön, hogy régi vágyakozását kielégíthesse, hogy ellátogathasson azon városba, melynek ifjúkori emlékét, — sajnos, hogy az árvízveszedelmes idők szomorú emlékei — fűzik

Abból az időből való emlékek ezek, amikor csak busulások, csüggedések és fájdalom-sírásoknak voltunk osztályrészesei.

Azért jön, hogy tehetségével, képességével, akaratával és hatalmas befolyásával, a busulásainkat örömökké, csüggedéseinket reményekké, reményeinket valókká és fájdalom-sírásainkat örömkönyökké változtatni segítsen.

Nem azért jön, hogy alkalmat szolgáltatasson fölvonulásokra, nem azért jön, hogy a néptömegeket összecsoportítva hangulatot keltsen és végül nem azért jön, hogy kísérelje szegődtessen öblös hangú durva modoru szájhősöket, akik nem tudják, hogy népünk ma már intelligens, jó izlésű. Magasabb színvonalu beszédek meghallgatására, egészséges, tárgyilagos eszmék befogadására alkalmas, művelt nép, akik az oly modoru beszédeknek hallatára, mint a mult vasárnap, részben elhangzottak — pirulni képes; hanem azért jön, hogy az országos politikai viszonyokat föltárja, a kormány terveit, a jövő helyzet alakulására vonatkozó irányelveit megismertesse, az ország kátyuba esett szekerének kiemelésére irányuló törekvéseit elmondhassa, tiszta képét óhajtja nyújtani a helyzetnek, hogy a nép tisztán láthasson, nyitott könyvből olvashasson, tudjon, lásson, hogy a demagógia által elvakított nép szeméről lefejtse a hályogot, mely eltakarta négy éven keresztül világos látása elől a fertőt, a szennyet, hogy a helyzet őszinte föltárása által ne legyen elvonható a nép világos megítélése elől az a romlás, amelybe az országot döntötte az a párt, amely most más, újabb, hangzatosabb, tetszetősebb jelszavak hangoztatásával újfönt fölszínre hatalomra kíván jutni, hogy országrontó gazdálkodásával a teljes romlásba döntse ezt az országot, amely a mult esztendőök békés munkálatai mellett, kulturában, gazdasági állapotában ipari vállalkozásában oly nagyon előre haladt, hogy elérkezettnek látszik az idő némelyek számára, hogy valamely közjogi kérdés: fölött harcot kellett előidézni, hogy a csendes méltósággal fujdogáló víztükrét

fel kell korbácsolni, meg kell zavarni, hogy annál könnyebb legyen a zavarosban való halászás.

Most vissza kell terelni e romboló, pusztító hullámokat a csendes mederbe, föl kell világosítani a népet, hogy nem a rombolás, a pusztítás, a zavarosban való halászás, nem a hatalomra jutás és nem a hatalomban való megmaradás azok a föladatok, amelyeket a kormányhatalomnak gyakorolni kell, nem a tékozlás, nem az egyéni érdekek kielégítése és nem a magán vagyon gyűjtés azok az erények, amelyek a kormány kötelességévé tétetnek, hanem a békés fejlődés, a gazdasági megerősödés, a kulturális haladás képezhetik egyedül, a kormány feladatát.

Az a kormány, amely ezen föladatok megoldására vállalkozik, az az igazi nemzeti kormány, és az a párt, amely az ily nemzeti kormány munkáitának, a szolgálataiba szegődik, az a nemzeti munkapárt.

Mint ilyen, mint a nemzet megmentésére alakult nemzeti munkapárt előkelő tadjja érkezik körünkbe Hieronymi Károly.

Üdvözljük őt ezen minőségében, üdvözljük őt, mint a nemzeti munkapárti kormány tagját, üdvözljük őt, mint a csongrádi munkapárt képviselőjelöltjét.

Köszöntjük őt szívesen és fogadjuk őt szeretettel, mint vendégünket.

Legyünk ott érkezésénél, hallassuk szavunkat és modjunk barátságos Isten hozottat.

Es vegyük őt körül szeretetünkkel részesítsük illendő barátságunkban és csatlakozzunk hozzá és kíséreljük be városunkba vendéglátó ragaszkodással, magyaros barátsággal és kiáltjuk egy szívvel, lélekkel

Éljen Hieronymi Károly
országgyűlési képviselőjelöltünk.

UJDONSÁGOK.

— **PÁRT ÉRTEKEZLET. A Hieronymi-párt intéző bizottsága ma d. e. 10 órakor párt-helyiségében (Szlávik János vendéglője) párt értekezletet tart.**

— **Bérmálás nálunk.** Jung János felszentelt püspök f. hó 19-én d. u. 5 órakor községünkbe érkezett, hogy a róm. kath. híveknek a bérmálás szentségét kiosssa. Értesülésünk szerint a bérmálkozók száma meghaladja a 4000-et. A püspököt az előjáróság és a közönség a szentesi hidnál fogadta. A fogadtatásban részt vett a közönségen kívül egy szép számú festői látványt nyújtó banderium. E hó 20-án a déli órákban a főszolgabírói hivatal, majd a községi előjáróság tisztelgett a méltóságos urnál, d. u. 5 órakor pedig az izr. hitközség előjáróságát fogadta. 21-én délebben plebénosunk ebédet adott, melyre városunk számos polgárai voltak hivatalosak.

— **Ki korteszkodik?** Laptársunk a „Tiszavidék” erős kirohanást intézett özy. Zelenka Jánosné áll. polg. leányiskola tanítóné ellen szerinte azért: mert az a

Megadatott az általános választóijog kiterjesztése a nőknek is!



Használja fel tehát ezen jogot ön is, és fontolja is jól meg „ha nem akar” **I-ső rendű köbányai sör helyett értéktelen gyenge savanya sört beszerezni**, ami ellen legbiztosabban csakis akként védekezhettek ha: **HUSLÄNDER JENŐ Csongrád** feliratu és **korona zárral** ellátott palack sört kéri, és fogadja el elarusítótól, vagy az italmérőtől. — **Vigyázon és pénzére csakis ilyent követeljen.** Kapható minden jobb elarusítónál vagy italmérőnél.

polgári áll. leányiskolában olyan módon, hogy Hieronymi Károly ipar és kereskedelmi miniszter ur fogadtatására toborza a növendékeket.

Hát hogy mennyiben igaz t. laptársunk ebbeli felszólalása azt nem firtatjuk. Csak éppen annyit akarunk megjegyezni, hogy ezelőtt 5 évvel: midőn a „tulipán” aerának lelkesített éppen özv. Zelenka Jánosné ő nagysága, akkor nem, hogy megrották volna, hanem fel is dicsérték. Most pedig midőn Hieronymi Károly magyar miniszter fogadtatására kéri fel a növendékeket, hát akkor korteskedésnek minősítik. Bezzeg nem korteskedne akkor, ha Makay Zsiga bátyánk fogadtatására készitene elő őket! Különben mindenki a maga háza előtt söpörjön. Mert hiszen nagyon jól tudja t. kollégánk, hogy az állam által fizetett tisztelendő hitoktató urak közül egynémelyik nem csak, hogy szemérmetlenül korteskedik Faragó mellett: hanem a Faragó zászlókkal éppen úgy vigéckedik, mint „Berci bátyánk” a permetező gépekkel.

— **Modern magyar kabaré.** Ebben az átkozott kortes világban, ahol valóságos testvér harcot vivünk egymás ellen szinte jól esne megpihenni ott, ahol egyek lehetünk, a gondüző szórakozásban. Erre a véletlen adott alkalmat, midőn Sarkadi Gusztáv fővárosi művész társasága keresztül utazik és közkívánatra ma d. u. 3 óra kor és este 8 órakor a népkerti színpadon művészestélyt rendeznek. Az estély műsora: *állatkerti esendélet* és az adóbizottság előtt Molnár Ferenc kitűnő bohózata. A társulat tagjai válogatott kipróbált művészek. Felhívjuk Csongrád város intelligens közönségét erre az előadásra.

— **Villámcsapás.** Folyó hó 19-én d. u. 5 órakor Fekete József tanyájába a villám belesapott és annak következtében teljesen leégett, a kár a biztosítás révén megtérül.

— **A Szegedi Kereskedelmi és Ipar-kamara 1910. évi május hó 24-én (kedden) délután 2 órakor a kamarai székház termében teljes ülést tart, a melyre a kültagok ezennel meghivatnák.**

— **Női divat szalon nálunk.** Mint biztos forrásból értesülünk Gróf Andrássy utca Szokoly József házában (ezelőtt Szubert féle ház) női divat terem nyílt, amelynek tulajdonosa Fischer Lajosné. Az új divaterem tulajdonosnéja ezen a téren mint tudjuk olyan művészi munkát produkál a mely a fővárosi divat termék munkáira vélekszik. Ajáljuk a t. högyközség figyelmébe. Ugyanott 2 varró leány is felvétetik.

Csongrád község előljáróságától.

3975/910. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Állami Rovartani állomáshoz eddig beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy az országnak majdnem mindegyik részében mezei pocok, (mezei egerek) kezdenek mutatkozni s így biztos, hogy ismét 2—3 évig, de esetleg rövidebb vagy hosszabb ideig tartó pocokjárásnak nézünk elébe, mely a hazai mezőgazdaságot nagyobb károsodással fenyegeti. Ugyancsak nagy károsodás fenyegeti a mezőgazdaságot az idén a cserebogaraktól is, a melyek — habár kisebb számban fognak mutatkozni, azok mégis mind bogár, mind pajzor alakban nagyobb kárt fognak okozni. Tekintettel a fenti fenyegető veszedelemre, a m. kir. földművelésügyi miniszter ur utasítást adott, hogy a baj megállítására végett röviden az idevonatkozó teendők közöltessenek. A mezei pocok irtása végett tanácsos, hogy azokat a gazdák már most, mikor csekély számban fordulnak elő és még csak kezdenek szaporodni, a földjükön május-június folyamán akár kiöntéssel, egérfogókkal, (hohenheimi fogókkal) vagy fertőzött helyek (széűs kertek, szalmakazal helyek) körül árkolásával, akár pedig fosztorpirulák alkalmazásával irtsák. Ez utóbbi, a mérgezés, természetesen csak ott engedhető meg, ahol ember (lakott helyek, kutak, folyók, tavak stb mentén) vagy hasznos állatok (legelő) elete nincs fenyegetve s akkor is figyelembe veendő a mérgező alkalmazására vonatkozó m. kir. belügyminiszteri és földművelésügyi miniszteri körrendeletek. Ami a cserebogarak irtását illeti, az egyszerű, mert csak abból áll, hogy a megjelenő cserebogarak napról-napra a hajnali órákban a fákról lerázandók és forró vízzel megöleendőek. Az

így gyűjtött cserebogár mésszel, meszes anyaggal keverve trágyának, vagy tisztán megszáritva és szárazon eltartva még télen is baromfieléségnek használható fel. Sertéssel a cserebogarat nem szabad etetni, mert e bogárban egy veszedelmes bélléreg alakja él, mely a sertés gyomrába kerülve, legtöbbször annak elhullását okozhatja. Ha a gazdaközönségnek az irtás mikéntjére még bővebb utmutatás szükséges, azt a rovartani állomás (Budapest, II. Intézet-utca 1. sz.) mindenkinek díjmentesen megadja.

Csongrád, 1910. április 30.

Sólya Gyula
főjegyző.

Ügyvédi iroda megnyitás!

Dr. Kalmár Zoltán értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját Csongrádon a Szivák-terem levő Fekete Roza-féle házában megnyitotta.

Kiadó üzlet helyiség!

Busa Imrének Kossut Ferencz-utca 18. számú házában (Pintér Zsigmond-féle ház) egy üzlethelyiség azonnal bérbe kiadó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal.

Csongrádi járás főszolgabirjától.

ad. 842/1910. sz.

Hirdetmény.

Értesitem az adófizetőket, miszerint Csongrád község 1910. évi A., utadó kirovási, lajstroma elkészülvén a folyó évi május hó 16-tól 30-ig terjedő 15 nap alatt községi adóügyi jegyzői hivatalban köszemlére van kitéve, mely idő alatt az bárki által megtekinthető és ellene az ez előljárásnál felszólamlás adható be.

Csongrád, 1910. május 1.

Dr. Csontos János
főszolgabiró

A „Csongrádi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet” felszámolásban.

Mérleg számla.

1909. február 11-től 1910. március 31-ig.

Pénztár készlet	62.78	Alaptőke	6820.—
Kintlevőség	2940.38	Tartalék-alap	3627.78
Üzletrész hátralékok	182.—	Csongrád városi tkpt. követelése	2879.05
Veszteség 1907. évi	3515.72		
„ 1908. évi	6224.94		
„ 1909. 9vi	401.01		
	10141.67		
	13326.83		13326.83

Csongrád, 1910. április 3.

Sághy Mihály
fesz. b. tag.

Makány Gáspár
fesz. b. tag.

Éder János
fesz. b. tag.

Óriási választék kerékpárokban!

Allandó nagy raktár varrógépekben.

Csakis elsőrangú gyárak képviselete. Nagy raktár kerékpár-részek gumik és varrógép-alkatrészekben. Eredeti gyári árak. Szolid és pontos kiszolgálás. Villamos izzólámpák, acetylén égők, Wellisch gépraktára Szentes, Görög-ház Főter.

Igazán!

„Szentesei”

segít
nagyszerűen
utólérhetetlenül
rovar irtáson.

Kaphatók:

Csongrádon,

Hj. Hatvani György

Klein Ferenc,

Keresztény fogyasztási szövetkezet.

Szentesen,

Dobrai Sándor,

Eisler Lajos,

Horváth I. és társa,

Hj. Kovács Sándor.

Walla József

cementárugyár részvénytársaság

Alapítva 1878. évb. Telefon, 59 - 90.

Mozáiklap, Műkő és cementárugyár, Beton, Vasbeton- és Burkoló építési vállalat.

Iroda és gyár kizárólag:

Budapest, VII. Gizella-út

38. szám.

Doktorátust szerezhetsz

három hónap alatt

„Tájékoztató a jogi szemináriumról” című könyvben leírt készületi módot követve. — Díjmentesen megküldi: **Dr. Dobó Kolozsvár** Malom-u. 14.

Kiadó lakás.

Ujszászi János építőmester Szarvas-utca

10-ik számú házában 2 padló szoba, konyha, élezkamra és pince Szentgyörgy naptól hasznosítható kiadó.

Ertekezhetni lehet Ujszászi István Csongrád városi takarékpénztár szolgáival.

Soha többet!

nem változtatom a szappanomot, mert amióta a Bergman Steckenpferd „Liliumszappant” (védjegy Steckenpferd) von Bergmann & Comp Tetschen a E. használatba vettem, amely szappan a gyógyszappanok közül a szeplő ellen a legjobb, az arcbőr ápolására pedig páratlan. — Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszerárban, drogériákban és parfüm üzletekben.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek a lap kiadóhivatalába,

Értesítés.

Van szerencsém a nagyszemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy nálam a legdivatosabb és a legmagasabb igényeknek megfelelő

férfi-ruha

készül a lehető legszolidabb árak mellett.

Ajánlom továbbá dus választéku magyar és angol szövet raktáromat.

Amidőn a n. é közönség kegyes pártfogását kérem, maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferencz

férfi szabó

szabó ipari szakoktató.

Aki gyomorrajós, bélteteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandó használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann** gyógyszerész által **Stockerauban**.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann**-féle **gyomorsót,** tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges **gyomorsavat és előmozdítja az emésztést.** Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes és kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tartsolyonként 3 phiolával á. 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szállítás legkevesebb 2 doboz megrendelésénél — utánvétel — **Schaumann** gyógyszerész **Stockerauban**. Kapható minden gyógyszerárban.

Azonnal eladó ház és föld.

Szabó Imre kőműves Csemegi Károly-utca 45. számú sarok háza, Faragó Györgynek átaleltében a Sata-féle házzal együtt, amely áll 6 szoba, 3 konyha, 3 élezkamra, 2 pince, 2 istálló és egyéb különféle órákból, szabad kézből eladó. Azonkívül eladó ugyanott 2 öreig hold hullámter a mámai kompjárónál. Ertekezhetni a tulajdonossal a fenti címalatt bármikor.

Elnem kelés esetén a Sata-féle ház bérbe adandó.

Egy erős fiú kerékhajtónak felvételik lapunk könyvnyomdájában.



Gümőkór (tüdő)

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellemes íze és kiváló hatása folytán szívesen veszik. Az összes gyógyszerárban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és határozottan utasítsunk vissza minden pótkészítményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájc). — Grenzach (Németország).



Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.